

Posudek na bakalářskou diplomní práci Olgy Brabcové
Hnutí vapsů

Bakalářská diplomní práce Olgy Brabcové se soustředila na jednu z podstatných epizod meziválečných estonských dějin, a to na tzv. hnutí vapsů a na jeho pokus prosadit se jako vnitřní mocenská dominanta. Práce v prvním plánu účelně zobrazuje hlavní parametry vývoje moderní estonské politiky a genezi, působení i vzepětí tohoto hnutí pak chápe kontextuálně, což jí umožňuje vyhnout se některým hodnotícím a zjednodušujícím klišé idealizujícím toto hnutí nebo jej naopak zatracující s paušálním odsudkem jako fašisty. Autorka též vidí souvislost mezi působením vapsů a analogickým hnutím ve Finsku, škoda jen, že nebyly trochu více zmíněny širší souvislosti – na pozadí alespoň popisu analogických hnutí a skupin, které měly srovnatelný profil (veteránský moment – polští či českoslovenští legionáři) by možná bylo ještě lépe vidět, do jaké míry se hnutí vapsů vepsalo do doboé politické mapy a do jaké míry bylo estonskou specifikou. Totéž platí pro období druhé světové války, kde cítím jisté rozpaky nad hodnocením vapsů jako hnutí a vapsů jako skupiny reprezentované některými klíčovými osobnostmi.

Zdroje k práci využité jsou adekvátní a oceňuji zejména to, že autorka poté, co „vyznala“ své jazykové dispozice (bez němčiny a samozřejmě estonštiny asi nelze výzkum tohoto tématu dále provádět), vyložila na bakaláře překvapivě dobrým způsobem, jaké jsou hlavní parametry použité literatury a stejně tak oceňuji, že s literaturou velmi pečlivě pracuje a že v éře stylu „copy-and-paste“ dokládá své dílčí i konečné závěry poctivě pojatým poznámkovým aparátem. Myslím že snad až na jednu „standardní“ pravopisnou chybu je text práce dosti kvalitní, autorka formuluje adekvátně věci a přesně, přitom je to i čtivé.

Bakalářská práce Olgy Brabcové zcela nepochybně splňuje podmínky pro předložení k obhajobě, její charakter opravňuje k návrhu na udělení pochvaly děkana stejně jako k doporučení, aby byla po příslušných úpravách publikována.

V Praze dne 9.6.2008